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Jèma 1. O idioktăthc enìc katastămatoc pwleÐ èna proðìn h zăthsh tou opoÐou eÐnai gnwstă, stajeră

kai Ðsh me 100 monĹdec to măna. O katasthmatĹrqhc agorĹzei to proðìn apì èna promhjeută me touc parakĹtw

ìrouc. KĹje forĹ pou gÐnetai paraggelÐa upĹrqei èna stajerì kìstoc Ðso me 25 ‰. To kajautì kìstoc

agorĹc tou proðìntoc apì ton promhjeută kajorÐzetai ÿc exăc: Gia tic prÿtec 200 monĹdec to kìstoc anĹ

monĹda eÐnai 1 ‰. Opoiadăpote posìthta pĹnw apì tic 200 monĹdec prosfèretai dwreĹn. Tèloc, to kìstoc

apojăkeushc apoteleÐtai apì dÔo mèrh. To Ĺmeso kìstoc h = 1¸ anĹ monĹda kai anĹ măna kai to kìstoc
kefalaÐou pou orÐzetai me bĹsh èna epitìkio α = 20%.
Na brejeÐ h politikă paraggeliÿn pou elaqistopoieÐ to mèso kìstoc anĹ măna.

Jèma 2. Gia èna proðìn dÐnontai h zăthsh d(t), to monadiaÐo kìstoc agorĹc c(t) kai to kìstoc apo-
jăkeushc anĹ monĹda kai anĹ perÐodo h(t) gia èna orÐzonta 6 periìdwn

t d(t) c(t) h(t)
0 20 3
1 10 5 1
2 20 6 1
3 30 6 2
4 20 7 2
5 40 10 2
6 30 2

To stajerì kìstoc paraggelÐac eÐnai mhdèn. Na brejeÐ h bèltisth politikă paraggeliÿn.

Jèma 3. Gia èna proðìn h zăthsh fjĹnei akoloujÿntac diadikasÐa Poisson me rujmì 3 afÐxeic thn hmèra.
KĹje Ĺfixh antiproswpeÔei zăthsh gia mÐa monĹda proðìntoc. An th stigmă thc Ĺfixhc miac zăthshc den

upĹrqei diajèsimo proðìn aută mpaÐnei se ekkremmìthta gia na ikanopoihjeÐ ìtan èrjei nèa paralabă. O

pwlhtăc mporeÐ na dÿsei paraggelÐa opotedăpote, kai o qrìnoc apì th stigmă thc paraggelÐac mèqri thn

paralabă eÐnai Ðsoc me 2 hmèrec. To kìstoc apojăkeushc eÐnai Ðso me 1 ‰ anĹ monĹda proðìntoc kai anĹ hmèra

kai to kìstoc elleÐyewn eÐnai Ðso me 1.5 ‰ anĹ monĹda proðìntoc kai anĹ hmèra.

(a) ’Estw ìti to stajerì kìstoc paraggelÐac eÐnai Ðso me mhdèn. Na brejeÐ h bèltisth politikă

paraggeliÿn. Na upologisteÐ to fill rate giaută thn politikă.
(b) Na epanalhfjeÐ to (a) ìtan to stajerì kìstoc paraggelÐac eÐnai Ðso me 2 ‰.

ShmeÐwsh: ParakĹtw dÐnontai h sumplhrwmatikă sunĹrthsh pijanìthtac G0
kai h sunĹrthsh apÿleiac

prÿthc tĹxhc G1
gia thn katanomă Poisson me parĹmetro 6.

t 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
G0(t) 0.9975 0.9826 0.9380 0.8488 0.7149 0.5543 0.3936 0.2561 0.1527 0.0838 .0.0426 0.0201 0.0086
G0(t) 6 5.002 4.020 3.082 2.233 1.518 0.9638 0.570 0.314 0.161 0.078 0.035 0.014

Jèma 4. ’Enac lianopwlhtăc agorĹzei sthn arqă thc periìdou èna proðìn apì ton promhjeută se timă c
anĹ monĹda kai to pwleÐ se timă r anĹ monĹda. To proðìn mporeÐ na pwlhjeÐ mìno sth diĹrkeia thc trèqousac
periìdou (den diathreÐtai se apìjema). H zăthsh sth diĹrkeia thc periìdou eÐnai tuqaÐa metablhtă pou

akoloujeÐ omoiìmorfh katanomă sto diĹsthma [0, α].
(a) Na brejeÐ h bèltisth posìthta paraggeliÿn pou megistopoieÐ to anamenìmeno kèrdoc anĹ perÐodo kai

h bèltisth timă tou kèrdouc.

(b) ’Estw ìti o lianopwlhtăc kajorÐzei o Ðdioc thn timă pÿlhshc tou proðìntoc kai gia timă r h zăthsh
eÐnai omoiìmorfh sto diĹsthma [0, α(r)], ìpou α(r) = K/r2

. Na brejeÐ h bèltisth timă kai h posìthta

paraggelÐac saută thn perÐptwsh.


